

首批“西藏自治区绿色餐饮企业”拟评定名单公示

我市27家企业拟获评

拉萨融媒讯(记者范江英)4月11日,记者从市商务局获悉,我区首批“西藏自治区绿色餐饮企业”拟评定名单公示,35家餐饮经营主体拟获评。其中,我市有27家企业拟获评。

据了解,为贯彻新发展理念,着力创建国家生态文明高地,推进绿色发展,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,不断满足人民日益增长的美好生活需要,根据西藏自治区地方标准《绿色餐饮企业评价规范》(DB54/T 0295-2023)和《西藏自

治区商务厅关于开展“西藏自治区绿色餐饮企业”评定的通知》(藏商发〔2023〕341号)有关规定,市商务局积极组织餐饮企业申报“西藏自治区绿色餐饮企业”。根据西藏自治区商务厅官网公示,我市27家企业成功进入首批“西藏自治区绿色餐饮企业”公示,拟入围企业约占全区绿色餐饮企业77%。其中,五星级绿色餐饮企业16家,约占全区五星级绿色餐饮企业88%,四星级入围企业7家,约占全区同等级企业

58.33%,二三星企业4家,约占全区同等级企业80%。入围企业中,纳入拉萨市统计联网直报系统企业6个。

开展绿色餐饮企业评定,对倡导绿色、低碳、环保、安全的发展理念,加快绿色餐饮经营主体培育,发挥引领示范作用,推动我区餐饮经营主体提升品质、树立品牌,为广大消费者提供更加安全、健康、绿色的餐饮消费环境,助推全区餐饮行业高质量发展具有重要意义。下一步,市商务局将积极宣传“反食品浪

费”等法规文件,引导企业规范经营,在经营场所明显位置张贴、摆放、播放节约食品宣传图册、视频等,督促餐饮企业将制止餐饮浪费纳入“日管控、周排查、月调度”机制。持续开展绿色创建工作,本着“节约、节能、绿色、放心、健康”为目标,将绿色发展理念融入到餐饮行业的加工、仓储、管理、服务、消费各个环节,进一步促进餐饮行业节能降耗,提升餐饮企业高质量发展水平。

市领导在市生态环境局调研

赵世东出席

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,副市长赵世东赴市生态环境局调研,并与市生态环境局在家班子、相关科室负责人召开座谈会。

赵世东充分肯定市生态环境局在服务经济高质量发展、推进生态文明建设工作中取得的成绩。他指出,市生态环境局要认真贯彻落实全国全区全市生态环境保护大会精神,履行好全市生态环境保护工

作统一监管职能,立足“生态立市”工作部署,谋划抓实美丽拉萨、生态环境保护督察问题整改、污染防治攻坚战等各项工作。

赵世东强调,要进一步加强党的领导,进一步强化工作统筹,进一步服务好发展大局,进一步抓好执法监管,把好环境准入关。要结合城乡环境综合整治专项行动,创新执法监管方式,让群众有更多更直接的获得感。

全市政府系统公文处理业务培训会举行

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)4月12日上午,2024年全市政府系统公文处理业务培训会举行。市政府各部门、各直属机构办公室、各县(区)人民政府办公室从事公文处理工作的80余人参加。

培训邀请了自治区政府办公厅机要文电处、市委总值班室相关负责人围绕《党政机关公文处理工作条例》《党政机关公文格式》等相关公文处理科学化、规范化水平,讲解了公文处理的“窍门”和实战技

巧,使大家充分认识到公文处理工作的重要性。

参训学员纷纷表示,此次培训“干货满满”,收获良多,对公文处理工作有了更系统的认识和掌握,解决了许多日常公文处理过程中的困惑。在今后的工作中,将认真梳理并总结,学习领会好,消化吸收好,贯彻落实好会议培训内容,将学习成果运用到实际工作中,不断提高公文处理科学化、规范化水平,做好政府政策上传下达的传令兵。

弘扬新风尚 打造宜居美好家园

恩惠苑社区组织开展“捡起小烟头 传递大文明”活动

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)“小烟头”考验大素质,小举动折射大文明。为弘扬文明新风尚,营造干净整洁、美丽宜居的居住环境,引导居民积极参与新时代文明实践,养成文明健康的生活方式,4月11日,城关区蔡公堂街道恩惠苑社区组织开展“捡烟头、促文明”活动。

当天上午,社区居民分别集中在恩惠苑小区和翰林苑小区,对周围的绿化带、人行道及背街小巷,以弯腰、伸出手,不放过一处空地,不落下一个烟头的干劲,认真捡拾烟头。随后,社区工作人员在党群V站以一次性杯子满杯为5个积分,对大家捡到的烟头兑换洗洁精、卫生纸、洗衣粉等生活用品。

家住恩惠苑社区的居民说:“一边锻炼身体一边捡路边的烟头,捡的烟头还可以换日用品,老百姓得到了实惠,环境得到了保护,为创建文明城市也贡献了自己一份力量。”

恩惠苑社区第一书记晋美次旦说:“恩惠苑社区积极响应全国文明城市创建,通过党建引领基层治理开展此次‘捡烟头、促文明’活动,旨在激励居民积极参与垃圾分类,培养爱护环境的良好习惯,这也是我们社区基层治理效能提升的具体实践。”



图为社区工作人员为居民兑换生活用品。

拉萨融媒记者 索朗曲珍摄

今年年初,恩惠苑社区便民茶馆开业,为小区近200名老人免费提供餐饮。通过此次“捡烟头”活动,老人们也自觉在小区内捡起烟头,换取便民茶馆的餐券,大家都觉得相比免

费吃饭,通过劳动获取餐券更令人身心愉悦。

据介绍,恩惠苑社区自4月11日开始,在工作日期间,居民可通过捡拾烟头在党群服务V站和社区市

帼美积分超市兑换小礼品。同时,活动会陆续在辖区内的其他小区、学校、单位逐步推行,以积分兑换的形式激发社区治理的“大能量”,带动更多人自觉投身到志愿服务活动中来。“恩惠苑社区将持续推进基层治理效能大提升,不断创新活动方式,进一步增强居民的文明意识,为创建全国文明城市贡献我们社区的力量。”晋美次旦说。

全国民政系统行业技能大赛

西藏选拔赛举行

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,由自治区民政厅主办的2024年全国民政系统行业技能大赛西藏选拔赛在我市举行,来自全区7地市的4支队伍50名选手参加此次大赛。

记者了解到,此次大赛为国家一级职业技能大赛,选拔赛设置了养老机构管理、遗体火化师、假肢装配工、矫形器装配工4个单人赛项。

墨竹工卡县特困人员集中供养

服务中心护理员卓嘎次仁说:“参加技能比赛,我对自己的表现还算满意,通过系统培训能够学有所得、学有所获、学有所长。”

此次比赛共分三个考试场地,通过选拔赛,一批优秀的参赛者脱颖而出,最终评选出4个赛项的一、二、三等奖及优秀奖。通过选拔赛,两个项目将推选2名优秀选手,代表我区参加5月下旬在南京举行的全国民政行业职业技能大赛。

城关区融媒体中心

组织业务骨干赴区外学习交流

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为进一步提升城关区融媒体中心工作人员业务能力水平,4月9日至10日,城关区融媒体中心组织业务骨干先后赴四川日报和成都市锦江区融媒体中心参观学习,探索融媒体发展的新思路、新路径,推动城关区融媒体中心再上新台阶。

在四川日报和锦江区融媒体中心,学习组一行通过观摩新闻采访、编辑、发布的全过程,认真听取当地融媒体中心的工作汇报和经验分

享,深入学习和了解他们在组织架构、内容生产、技术运用以及运营等方面的先进理念和做法,并围绕如何提升新闻报道质量、创新传播方式等问题进行了深入探讨。大家一致认为,此次学习之旅收获颇丰,不仅拓宽了视野,更激发了创新灵感。

城关区融媒体中心相关负责人尼玛仓央说:“我们将继续加强与外地融媒体机构的交流合作,共同探索媒体融合发展的新路径、新模式,不断提升融媒体中心的工作汇报和经验分

首届青少年国家安全知识竞赛活动举行

拉萨融媒讯(记者满文妍)4月12日,由拉萨市人民检察院主办,市委国安办、市委宣传部等单位协办的以“检爱同行 共护花开”为主题的首届青少年国家安全知识竞赛活动举行。

此次知识竞赛采取网络答题与现场竞赛相结合的方式开展。竞赛知识内容涵盖国家安全法律法规、总体国家安全观、国家安全制度、国家安全战略、国家安全法治、

学生安全行为与规范等,通过必答题、抢答题、风险题等环节,普及了国家安全知识。“此次活动旨在加深学生对总体国家安全观的理解,增强国家安全意识,让学生对安全有更深刻的认识。”拉萨市人民检察院第八检察部副主任泽仁拥西说。

必答环节中,各参赛选手思维敏捷,正确率高,展现出对总体国家安全观、《中华人民共和国国家

安全法》等相关法律法规和中小学生学习安全行为、素养、规范等内容充足的知识储备和沉稳的竞赛心态。抢答题环节,选手们更是不甘示弱,你追我赶,竞争激烈。

经过两个多小时的激烈角逐,拉萨江苏实验中学队以团队分145分的成绩,获得此次竞赛的一等奖。

获奖代表洛宗说:“此次竞赛中,我们小组获得了第一名,非常开

心。比赛中,我不仅学到了很多课本上没有的知识,丰富了有关国家安全知识储备,也深刻感受到国家安全无巨细,人人有责。”

“参加此次知识竞赛,不仅增强了我们的安全防范意识和能力,还让我们对国家安全有了更深层次的理解,明确了自身责任,有助于同学们积极投身于维护国家安全的实际行动中。”拉萨北京实验中学学生次仁央坚说。

2024年医保基金监管集中宣传月活动启动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为守护好人民群众“救命钱”,推动医疗环境不断净化,4月11日,自治区医疗保障局和拉萨市医疗保障局联合举行2024年医保基金监管集中宣传月活动启动仪式,活动以“基金监管同参与 守护群众‘救命钱’”为主题,切实在我市营造了医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围。

启动仪式上,自治区和拉萨市

医保局发出倡议,呼吁医保部门、医药机构、参保群众以及社会各界积极参与到医保基金监管集中宣传月活动中,促使医药机构加强自我约束,自觉遵守医保政策规定,坚决抵制和举报各类欺诈骗保行为,维护医保基金安全,共同营造诚信、公平、透明的医保环境。

市打击欺诈骗保联席会成员单位市公安局经侦支队副支队长伍江河说:“此前市公安局成功破获我区

首例医保套现案件,抓获犯罪嫌疑人10名,追缴医保基金110余万元,有效维护了医疗保障秩序。下一步,我们将深化与医保等部门的联动长效机制,持续加大打击欺诈骗保基金违法违规力度,坚决维护医保基金安全运行。”据悉,去年全区各级医保部门累计检查定点医药机构1677家次,处理1610家次,追回违法违规使用的医保基金9455万元;行政处罚6家,查处举报线索7条。

市医保局副局长李君梅说:“在今后工作中,我们将通过举办有奖知识竞赛答题等系列活动,全力加大宣传力度,切实做到网络有声、广播有音、电视有影、报纸有文、机构有诺、群众有感,让医保基金监管工作深入人心,让参保人充分认识到打击欺诈骗保就是维护自己的合法权益。”活动现场还设置了医保知识有奖问答环节,我市12家医疗机构为市民提供了义诊服务。

落实群众期盼 办好为民实事

丹杰林社区免费发放高清数字电视机顶盒

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为进一步丰富辖区居民的精神文化生活,日前,八廓街道丹杰林社区联合驻村工作队及西藏广电网络有限公司为辖区居民免费发放和安装高清数字电视机顶盒,切实将便民服务活动走深走实。

活动现场,社区工作人员和驻村工作队队员一边认真记录相关领取信息,一边为居民详细讲解数字

电视机顶盒的安装方法、流程,耐心教会他们如何正确使用机顶盒。记者见到,领取到机顶盒的居民们脸上洋溢着笑容,对此项惠民便民政策的实施纷纷竖起大拇指。

“下一步,我们将以精准服务为导向,继续把‘我为群众办实事’实践活动落实到具体行动中,努力把群众关心关注的惠民事办好办实。”丹杰林社区党支部书记边巴次仁说。



图为工作人员为居民发放数字电视机顶盒。

拉萨融媒记者 旦增拉珍摄

举报燃气泄漏 市民获奖金

拉萨融媒讯(记者杨璐)为提升公共安全治理水平,拉萨市暖心燃气热力有限责任公司(以下简称拉萨市暖心公司)制定了《燃气安全隐患线索收集、举报奖励制度》,日前,记者跟随该公司工作人员为市民兑现了举报奖金。

在城关区塔玛一期小区,拉萨市暖心公司技术安全部工作人员联系到了热心市民拉巴,对他发现燃气泄

露第一时间报警进行感谢并予以奖励。记者了解到,2024年3月下旬,城关区塔玛一期小区居民拉巴在小区内散步,途经一住户房外时,拉巴闻到了类似臭鸡蛋的味道,拉巴随即拨打了拉萨市暖心公司96188服务热线进行举报。该公司接到线索后,立即组织相关人员赶到现场,检查发现是户外立管法兰螺丝松动,导致漏气。“这个举报奖励制度特别好,不仅

可以排除周边的燃气安全隐患,还有奖金发放,调动了市民参与举报燃气安全隐患的积极性,希望以后有越来越多的市民群众参与其中,共同营造安全的生活环境。”拉巴说。

现场,工作人员还向拉巴宣传了燃气安全知识,防范和处置燃气突发事件的应急措施和方法等,希望他能将这些知识宣传给身边人,倡导大家积极争当燃气安全常识的

宣传者、燃气安全使用的践行者,全力营造人人熟知燃气常识、人人关心安全用气的良好社会氛围。

拉萨市暖心公司技术安全部副经理刘振亚说:“在此呼吁广大市民群众积极参与到燃气隐患举报奖励中,将天然气设备设施可能出现出现的事故扼杀在萌芽状态。”

据了解,为及时发现和有效整改各类安全隐患,举报人可通过举报电话(0891-6125217或96188)举报天然气泄漏、私自拆改移天然气管道等隐患。